

都司教育集团展出「牛」主题作品



都司教育集团： 千份作品 展示“三牛”精神

本报讯（通讯员 罗丹阳）开学啦！是时候展示同学们的精彩寒假生活了。2月27日，都司教育集团两校区展出千余份“牛”主题作品，喜迎开学日。新年第一天进入校园，首先映入孩子们眼帘的是校园大屏幕上的寒假精彩生活集锦。喜气洋洋的全家福、勤劳的家务小能手、认真的书写达人、暖心的社会实践等照片展现出同学们对寒假实践活动的热情，承载着同学们对生活的热爱。本次展出的作品以“三牛精神”为主题，涵盖绘画、手抄报、春联、灯笼、书签、读书笔记作品等。一张张精美的手抄报、一篇篇用心记录的心得体会、一幅幅刚劲有力的书法作品、一个个颇具创意的手工作品……引得驻足欣赏的“小游客们”不停点赞。发扬中国传统文化，引领学生向上向善一直是都司教育集团的德育重点，在这个万物萌生的日子，该校将“三牛精神”装进行囊，以“起跑就是冲刺，开局就是决战”的姿态，以“九牛爬坡，个个出力”的合力迎接新学期的到来。

雁栖湖成龙成章学校： 怀着美好心愿 奔向美好明天

本报讯（通讯员 雷迪丹 刘佳）新学期到来，新的学习生活也拉开了帷幕。2月28日，雁栖湖成龙成章学校举办了“春意漫漫 前程灿灿”系列开学创意主题活动。当天，学校大门口，两位可爱的牛牛人偶挥手欢迎着孩子们的返校，让全校师生感受到了新学期的新气象。在小学部大厅，书法老师带领着几位小小书法家们现场泼墨挥毫，将刚刚书写完毕的一幅幅精美的“福”字斗方送给在班级里抽到兑奖券的孩子们。音乐老师们的扬琴和古筝合奏，节奏明快，曲调宛转悠扬，动听的旋律让校园即刻变得喜气洋洋。“牛年大吉”“牛运当头”“属你最牛”……校道上还摆放了很多拍照框，摄影师将孩子们最灿烂的笑脸用镜头记录下来。校园一角，孩子们在“打春牛”民俗活动介绍牌前观看，了解祖国传统民俗文化的美好寓意，感受牛年味道。推开教室的大门，令人眼前一亮的，黑板上铺满了老师们精心贴上的“红包礼物”——“与班主任合影”“自由选同桌一周”“领福字”“大厅领奖品”，孩子们怀着期待的心情，小心拆开的不仅是礼物的乐趣，还有开学的喜悦。“新的学期我要考一百分”“我要拿到奖学金！”……新的学期，新的展望，孩子们将自己填写好的心愿卡贴在心愿墙上，怀着美好的心愿，奔向美好的明天。

衡南县谭子山联合学校： 贫困学子收到 “爱心大礼包”

本报讯（敖文景）“感谢大家对我的帮助，你们不仅给了我经济上的援助，还给了我生活的信念。”2月28日，衡南县谭子山联合学校初一学生谭欢欢收到了一份爱心满满的“开学大礼包”，她激动地连声向捐赠的爱心企业家王子韩致谢。当天，爱心企业家王子韩为衡南县谭子山联合学校10名贫困学子送去了书包、书籍，以及助学金，勉励贫困学子在今后的学习和生活中，自觉磨砺，锐意进取，以持之以恒的意志和毅力克服困难，积极向上，做一个对社会有用的人。受助学生也纷纷表示，将会刻苦学习，用自己的实际行动回报社会的关爱。据悉，爱心企业家王子韩曾被评为“衡阳好人”，2020年2月入选“湖南好人榜”。从17岁参加第一次公益活动至今，王子韩在公益路上已经坚持了十一年。2012年，王子韩创业成功，经济上的宽裕让他更加积极参加志愿公益活动。截至目前，王子韩共为多所学校捐赠课桌共计200套，书籍和学习用品超30余万元。“公益路上没有止境，今后，我们还将继续为贫困学子送去温暖，也让更多的身边人加入到公益事业中来，为和谐社会的建设贡献自己的企业力量。”王子韩说。

开学啦 欢迎同学们



华新小学少先队员讲述英雄故事

高新区华新小学： 从小学党史，永远跟党走

本报讯（通讯员 廖虹宇）2021年是中国共产党成立100周年，为了让全校少先队员增强对党史的了解，增强“四个意识”。3月1日，高新区华新小学开展了“开学第一课”——“从小学党史，永远跟党走”的“党史”教育课。课上，各中队辅导员向少先队员们详细介绍了“五旗”及意义，了解中国共产党的发展史，激发队员们热爱祖国、热爱党的情感，使队员们懂得“没有共

产党，就没有新中国、没有今天美好生活”的深刻道理。随后，少先队员们一同观看了在寒假中“寻访身边优秀共产党员”的采访视频，聆听他们热血沸腾的动人故事，深刻认识到党员们的责任，并牢记“我们都是红孩子，从小学先锋，长大做先锋。”最后，队员们用嘹亮的歌声演唱一首《都有一颗红亮的心》，唱出了对党对国家的无限热爱。

衡山县景贤小学： 向戍边英雄致敬 向“最可爱的人”学习

本报讯（通讯员 赵诗 文雅婷）“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年独立则国独立……”3月1日，衡山县景贤小学六年级五班的教室里，传出了朗朗的读书声，同学们正朝气蓬勃地朗读着《少年中国说》，表达对祖国的热爱之情。当天，该校六年级五班的学生们开始了特殊的“开学第一课”，向戍边英雄致敬，学习“最可爱的人”的精神，凝聚爱国力量。课堂上，老师以“清澈的爱，只为中国，致敬戍边英雄”为主题，通过PPT的形式向同学们讲述了守护边境的4名牺牲战士

的英雄事迹，让同学们感受到战士们英勇奉献的爱国之情，战士们誓死捍卫祖国领土的赤胆忠诚和不怕苦、不怕牺牲的战斗精神深深打动了每一位学生。同学们积极举手，踊跃抢答，分享自己所知的英雄故事，课堂气氛也逐渐走向了高潮。“现在我们的美好生活是多么来之不易，是有人在背后默默地守护着我们的祖国，作为新时代好少年的我们，要好好学习，勇往直前，传承战士们的爱国精神。”衡山县景贤小学六年级五班的学生何语薇如是说。

石鼓区同兴路小学： 开学第一天 安全教育唱“主角”

本报讯（通讯员 李宗晶）3月1日，开学第一天，石鼓区同兴路小学组织各班开展了“安全教育第一课”主题班会。班会课上，各班班主任以案例分析、讲故事等形式，通过播放视频和PPT，向学生介绍防疫卫生、上下学、课间活动等安全知识，叮嘱孩子们要时刻保持安全警惕性，牢固树立“安全第一”的思

想。课堂上，孩子们还就“安全行为”开展交流与探讨，提高了自身安全防范意识和安全防范能力。据悉，这次春季开学该校200多名学生如期返校。在疫情常态化防控下，学校实行晨午检，对教室、功能室进行通风消毒，落实因病缺勤追踪登记等制度，严防疫情输入校园，保证日常教学。

罗金桥成龙成章学校小学部： 学习党史知识 坚定理想信念



开展“学党史·跟党走”主题班会

本报讯（文/通讯员 武慧平 图/周婉婷）3月1日下午，罗金桥成龙成章学校小学部举行了“学党史·跟党走”主题班会。各班班主任用丰富的史料讲述了中国共产党从嘉兴南湖的一艘小船上成立，带领人民建立新中国，走到了改革开放的今天，走出了一条救国救民、复兴中华的道路，走出了一条社会发展、经济繁荣的道路。曾经的苦难，曾经的悲怆，让人难忘；今天的成就，今天的伟业，让人自豪。本次主题班会旨在响应党中央的号召，纪念中国共产党成立100周年，重温党的光辉历程，进一步加强学生对党史知识的了解，提高思想政治觉悟水平，坚定理想信念永远跟党走。

耒阳市中小学校： 讲好红色故事 传承红色基因

本报讯（记者 周琪 通讯员 曹富蓉 刘国剑）3月1日，耒阳市各中小学校在开学第一天精心组织开展了“开学第一课”红色教育系列活动，围绕耒阳作为革命老区、湘南起义主战场、井冈山朱毛会师出发地，讲述耒阳革命先烈故事，深入开展理想信念教育。“1928年2月下旬，成千上万的工农革命军汇聚耒阳，参加工农革命军第四师的成立大会。当时的县女子联合会会长伍若兰发现战士们很多都没有鞋穿，衣服也是破破烂烂的。她动员全县700多名党员和热心革命的群众力量，开展了闻名一时的‘耒阳编草鞋运动’……”在耒阳市若兰小学，老师为同学们讲述耒阳籍革命英烈伍若兰和她的“万双草鞋”故事。校长李路林表示：“我们学校是一所革命英雄伍若兰命名的小学。未来，我们将主要围绕耒阳打造六所红色文化学校这个中心开展各项工作，在教育教学中让师生一同浸润红色文化，传承红色基因。”“我党第一批出席共产国际会议的耒阳人贺恕；我党创建的湖南省第一个县委是‘中共耒阳县委地方执委’；我党第一首军歌《国民革命歌》的歌词由耒阳人廖廓创作；我党发行的第一张苏区货币在耒阳；我党第一个兵工厂建在耒阳三顺祠……”在前进小学，校广播站通过广播向学生普及耒阳红色历史知识。今年是中国中国共产党成立100周年，也是耒阳市红色基因传承三年行动的收官之年，耒阳市将打造若兰小学、中豪小学等6所红色教育示范校，同时开展一系列红色文化教育活动，让红色基因和红色文化真正融入青少年与儿童们日常的学习生活。

高新区祝融小学： 学党史，听党话 争做时代好少年

本报讯（通讯员 文珊）3月1日是新学期的第一天，高新区祝融小学开展“学党史，听党话，争做时代好少年”开学第一课活动，旨在让全校师生深刻了解我党艰辛的创建史，懂得“没有共产党就没有新中国”的真理，引导孩子们树立正确的世界观、人生观和价值观，坚定跟党走的理想信念。各班班主任通过讲述党史发展脉络及学习意义、百年艰辛与辉煌、光明的使者幸福的源泉、如何做新时代的好少年四个部分对学生进行爱国主义教育。



3月1日，石鼓区五一路小学开展了以“奔希望 奔美好”为主题的开学迎新活动。当天，校园布置得喜气洋洋，校长何晓燕和班主任老师一起给孩子们发放新书，派发新年“礼物”，送上最美好祝福。同学们也写下“最牛心愿”，喜气洋洋开启新学期。■通讯员 黄利勇 胡诗丽 摄